La mano della settimana : Board 10 del 22-02-18
Q)

La possibile licita :

Torneo del Scuola Bridge
22/02/2018 Perroux E S (¢} N 14 : Apertura
1 Pass | 2% | Pass 2% : Risposta positiva, forzante a manche
3% |Pass| 3v [Pass salvo ripetizione
4SA |Pass | 5 Pass 3% : Bicolore ¢/% non minima o per
64 | Pass |Pass | Pass punteggio o per distribuzione

3¥ : Mostra valoria ¥ per giocare i SA
4SA : Richiesta carte chiave RKCB
5¢ : 1 Assosu5
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Ovest prima di mostrare le ¥ od il fita ¢ deve iniziare da una risposta positiva : 2 .

La risposta positiva 2 ¢ pu0 venire sia da una mano conle %, che da una mano col fita ¢, ma troppo forte per una qualsiasi licita

d' appoggio.

Dopo risposta positiva, I' apertore puo dichiarare 3% solo con mano non minima per punteggio e/o per dis tribuzione.

La dichiarazione 3 ¥ da parte di Ovest, non ha lo scopo di cercare il f it nel nobile ( conla 2 ? dichiarazione 3 % Est ha negato entrambi i nobili )
nobili ), ma bensi per mostrare valoria ¥ alla ricerca di una eventuale manche a 3SA.

Dopo il 3 ¥ da parte di Ovest, Est sa che Ovest non halaferma  di 4 ( quindi non ha molti punti persi nel colore e tut ti i suoi punti saranno
utili), le % sono reali altrimenti avrebbe mostrato il fit a , € quindi nella prospettiva di trovare 2 Assi o al limite anche uno solo, ma
necessariamente circondato da molte Dame tutte util issime ( per dare risposta positiva visto che Ovest non possiede Re deve

per forza avere delle Dame ), Est chiede gli Assi.

Con larisposta 5 ¢, Ovest mostra un Asso ed ora Est non puo indagare sulla Q % e deve dichiarare questo slam sperando di trovarla in
mano ad Ovest o di trovarvi almeno il J % per giocarsi lo slam sull' eventuale impasse alla Q.

Sarebbe utile, utilizzare la dichiarazione 4 #/¢ quando si & in presenza di un fit minore per avere maggior spazio licitativo e per potersi
anche fermare al solo livello di manche, se necessa  rio.
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:-Q Il Gi6co - PAR E/O 1370
gioco : EO 6 &
Con I' attacco a 4, bisognera necessariamente indovinare le , come muoverle ? EO 6
Battute le atout in mano avversaria, si batte I' A , se cade la Q ¢, bene, se cade il 10 ¢ in Sud farete
I'impasse su Nord ( se Sud fosse partito con Q10 secchi andate sotto, ma a mio awviso avete N|S|[E|O
giocato al meglio : la distribuzione 3/1 (49,74% ) €& piu probabile della 2/2 ( 40,70% ), e Q10 secchi SA 11177
capitano nel 25% dei casi di distribuzione 2/2); i  n questo caso dopo aver battuto I' A , non compaiono L 717|166
si vede comparire ne il 10 4, né la Q ¢ e quindi non resta che continuare col K ed il gioco e fatto. v 212 (11|11
y 1[1]12]12
LJ - - 12 12

In pratica giocando nel modo descritto lo slam si & giocato al 59,36% ( 40,70% della divisione dei res ti 2/2 piu la probabilita della 3/1 con
la Q secca ( 25% del 49,74% che da un 12,44% ) piu la probabilita del 10 secco, ma messo in Sud 6,22% ), non proprio male, questo per
contrastare le invettive contro la fortuna che poss ono avere manifestato le coppie che hanno subito qu esto slam.

Senza |' attacco a 4, dopo aver battuto le atout, si verificano primal e ¥ ( se sono divise 3/3 siscartala 4 e si muovono le ¢ piu
tranquillamente ), diversamente si gioca nel modo d escritto e si realizzano 13 prese ( vantaggio del g  iocare nel fit 4/4).

&)

(Q La realta al circolo :
ll
N/S E/O da d' attacco
B e
{7 A g Memm P c e oo s
3 glaegf;ic_irpaa-sgg]cichini 101 E:A:rrli)ii\l_b'zir?:%ZFieonchi Sat2 E 4 e
2 Mauro - Giber 113 \aro- Socomreli 501 i A 620 1200 400
1 Boberto - Carbon 111 f&?;iia_"fn;;ri]?em”i 5e+1 E Aa 620 12,00 4,00
B oo o ommee s Smedms o e e o nm
o7 o S g fewe-Caslen L, o s w0 s; o
Bl i e e c e oo s
n 102 glovann - Misell 11 auro - Bompan 3SA+4 0o 10 + 720 4,00 12,00
|
A
U

Complimenti ai Pagliani e a Gabriella-Walter, prefe  risco non sapere della discussione fra Gianni e Pie  ro.



